

百闻不如一“舰”

北部战区海军昨在青举行舰艇开放活动
西宁舰、芜湖舰“霸气”亮相人气旺



游客登上芜湖舰参观。

为传承和弘扬伟大抗战精神,扎实开展全民国防教育月活动,9月24日至28日,北部战区海军在青岛市奥帆中心码头组织舰艇开放活动,西宁舰、芜湖舰亮相,面向公众开放参观,现场人山人海,来自五湖四海的市民游客齐聚于此,共赴这场金秋时节的看“舰”之约。

军乐激昂启序幕 长龙蜿蜒显热情

昨天活动首日,银灰色的现代化军舰静静靠泊在奥帆中心码头,犹如钢铁长城巍然屹立,静候着来自四面八方的市民游客。

上午9时许,舰艇开放活动在雄壮激昂的军乐声中展开,海军军乐队队员们身着洁白礼服,精神抖擞,一曲曲铿锵有力的经典军乐,熟悉而振奋人心的旋律次第响起,铜管乐器闪耀着金色的光芒,鼓点节奏分明,瞬间点燃了现场的气氛。

乐曲声回荡在海天之间,仿佛在诉说着人民海军从烽火中走来、向深蓝迈进的壮阔历程,拨动着每位听众的心弦。退役老兵们纷纷驻足凝听,眼眶微红,情不自禁地跟着旋律低声哼唱,仿佛回到了那段激情燃烧的岁月。孩子们则兴奋地聚集在舞台周边,有的模仿着指挥的动作,有的随着节拍用力鼓掌。

码头上,等候登舰参观的市民游客早已排起了秩序井然的长龙。从稚气未脱的孩童到白发苍苍的老者,从结伴而行的青年到携家带口的家庭,每个人的脸上都写满了期待与自豪。

零距离接触很震撼 细致讲解获点赞

爬舷梯、登甲板、览舰舱……对于绝大多数市民游客而言,这是生平第一次近距离参观大型现役军舰。踏上甲板的那一刻,气势磅礴的舰体、先进的装备、光洁如镜的甲板,无不带来强烈的视觉冲击力和心灵震撼。人们一路走、一路看,充满了好奇。

准备充分的舰上官兵们始终面带微笑,耐心细致地为市民游客进行着讲解。他们用通俗易懂的语言,介绍着舰艇的历史由来。在开放参观之前,舰上官兵已做足功课,力求让市民游客不仅

能“看热闹”,更能“学知识”。

带着孩子前来参观的肖先生感慨道:“孩子今年5岁了,是小小‘军事迷’,天天守着电视看军事节目,有这个机会感觉很难得,我们特意订了闹钟抢票预约,今天一起亲眼看看舰艇,感受海军的强大、中国的繁荣富强,对孩子来说也是一次特别有意义的爱国教育课。”只见小男孩身穿迷彩服,脸上贴着五星红旗贴纸,电视中的画面照进现实,令他雀跃不已,“长大后我也要像大哥哥们一样,保家卫国!”

沉浸互动寓教于乐 国防观念深入人心

“与往年相比,本次舰艇开放活动最大的不同在于新增设了两个舰艇命名城市的文化宣介展台,通过这个平台,为前来参观的民众介绍当地的非遗、特产和其他特色文化,进一步展现城舰同名、山海同心、军民共建、鱼水情深的丰硕成果和强大凝聚力。现场的安保及便民服务保障工作十分到位,大到综合性便民服务台,小到甲板凸起物防碰罩都已准备妥当,就等着大家前来参观了。”西宁舰官兵刘梦石介绍,为了能让民众有更好的参观体验,此次开放活动不仅安排了登舰参观,还在码头设置了旗语、防火服、绳结潜水装具等4个科目展示,通过沉浸式、互动式、打卡式的参观体验,让民众在领略人民海军发展成就和官兵昂扬精神风貌的同时,也让弘扬抗战精神、共筑国防长城的理念更加深入人心。

在旗语展示区,水兵们手持红黄双色信号旗,动作干净利落,一套套标准的旗语指令如行云流水般展现,引来观众阵阵喝彩。不少观众在官兵指导下亲自上阵体验,虽然动作略显生涩,但学习热情高涨;在防火服穿戴点,重型消防防护服的展示,让人们直观感受到了舰艇消防战斗员的艰辛与担当;在绳结展示区,各式各样功能各异的绳结吸引了观众目光,官兵们现场演示了多种高难度、实用



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者 姜丹宁



90岁老人在家人的陪伴下参观舰艇。



舰艇开放活动现场人山人海。

性强的绳结打法,军民鱼水情深、教学相长的温馨画面持续上演;在自携式潜水装具穿戴展示点,专业的潜水装备和快速穿戴演示,揭开了水下作战力量的神秘面纱。这种寓教于乐的方式,让国防教育变得可触可感、生动鲜活。

凝聚力量共筑长城 强军梦想薪火相传

丰富多彩的舰艇合影打卡点、憨态可掬的“宁萌”雪豹玩偶、手中摇曳的鲜艳旗帜……舰艇开放活动的仪式感满满,在这一刻,向海图强的蓝色梦想在人们心中深深扎下了根。

“我是有30年从军经历的老兵,我爱人有15年军旅生涯,这次特意来青岛参加舰艇开放活动,想亲眼见证中国海军的发展壮大,真的是日新月异。参观的过程中,海军官兵们纪律严明、温暖贴心,我们发自内心为祖国骄傲!”来自安

徽合肥“60后”退役老兵方伟、苏叶芸的语气中满是欣慰。

青岛市民肖琳彬是第二次赴看“舰”之约,“上次和外孙女来了一次,我们都没看够,这次又来了,非常激动和开心。”她告诉记者,外孙女第一次参观舰艇后一直念念不忘,这次来到现场,便迫不及待地学着打旗语,有模有样地挥舞着彩旗,“下次我们还要来,让孩子学习更多国防知识。”

记者注意到,有位行动不便的老人在家人陪伴下坐着轮椅来参观舰艇。据了解,老人名叫姚观宝,今年已有90岁高龄,一家人从湖北省来青岛旅游,正赶上舰艇开放活动,便特意抢票前来参观。望着现代化的舰艇,老人不禁热泪盈眶,竖起大拇指连连称赞。“前几天我们还去了海军博物馆,很幸运今天又能登上现役舰艇参观,感觉非常震撼,直观地感受到了科技的发达。”老人的女儿姚凌慧说。

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 实习生 冉丹凝